4

责编:刘玉 版式:刘静 校对:周永

中国茶产业在"图新进取"中激发更多可能



5月20日,南京客运段工作人员(右一)在G2807次高 铁列车车厢内进行茶艺表演。 新华社记者 李博 摄

新华社合肥5月21日电(记者 马欣然 白斌 张端)游茶山、采茶趣、学制茶、唱茶歌、尝 茶餐……初夏时节,掩映在福建省福州市晋安区 宦溪镇鼓岭千亩碧浪中的春伦休闲农业观光生态园,游人如织。

"小茶叶也能做出大创意。近年来,公司开辟茶园游、推出文创零售、新建中式茶饮店、进行跨界合作,销售网络遍布法国、英国等数十个国家,去年营销总额近24亿元人民币,实现新突破。"春伦集团董事长傅天龙说。

福建是中国产茶大省。在傅天龙看来,中国茶产业正以"创新茶饮+沉浸式美学空间+文化创意新零售+N"为组合模式,加速融入文旅、餐饮、大健康等新赛道。

5月21日是第五个国际茶日,这是以中国为主的产茶国家首次成功推动设立的农业领域国际性节日。作为全球最大的茶叶生产国、消费国,近年来中国茶产业消费场景更丰富、产品供给更多元、消费群体更年轻,稳步迈向高质量发展。国家统计局

最新数据显示,2023年全国茶叶产量 355万吨,增产6.1%,位居世界第一。

"借力茶文化、茶产业、茶科技统筹发展新模式,中国茶打通从一产到三产、从农产品到休闲品的全链条发展策,成为推动乡村振兴、助力新国潮发展的关键力量。"中国农业科学院茶叶研究所所长姜仁华说,这堪称中国茶产业的"图新进取"。

当前,中国茶产业依托国内超大规模市场优势,借势促进消费结构调整与升级,在保持市场需求基本稳定的同时,培育并拓展了茶饮料、茶衍生品等多个新增长领域,吸引一众从业者竞逐蓝海。

走进安徽省黄山市商山镇巴坊片机采茶园,一望无际的碧绿茶海顺着山势绵延不绝,微风拂过,茶香四溢。

与往年的春夏时节一样,农夫山泉股份有限公司董事会办公室负责人周力正忙着低头查看茶情,为公司研发中式茶饮产品找寻新创意。

农夫山泉是中国饮料行业巨头。随着年轻消费者对个性化、多样化、健康化的茶饮需求涌现,这家公司打算在去年9月启动的农夫山泉黄山基地项目基础上,再将3000平方米的茶叶加工现代化研发中心落户黄山。

"这是公司加码布局茶饮赛道的重要战略之一。"周力说,产自安徽的太平猴魁、黄山毛峰、祁门红茶等都是飘香世界的中国名茶,公司将就地取材,上新具有安徽地域特色、融人徽州茶文化的茶饮料产品。

《2023新茶饮研究报告》显示,2023年全国新茶饮市场规模预计达1498亿元人民币。这份报告称,"新茶饮在营销创新、研发茶饮机智能设备、解决就业、拉动茶园产业升级等方面表现突出"。

注人茶粉、称重封口、装盒下线……连日来, 安徽省黄山市黄山华绿园生物科技有限公司车间 内一派繁忙景象。

"瓶盖想必大家都不陌生,但带有可冲泡茶粉的瓶盖不多见。轻轻一扭,茶粉浸入杯中,摇一摇即可饮用,口味浓醇又方便快捷。"华绿园公司总经理章志强向记者演示了一款市场茶饮新宠的使用方法。

"经过市场调研后我们发现,科技赋能是茶产业发展的硬道理。"章志强说,公司配有一支由茶学博士带领的高精尖专业研发团队,近3年来,新拓展组建的研发部实验项目100多项,拥有专利8个,力争以茶科技的硬实力和茶文化的软实力,激发茶产业的无限可能。

中国茶叶流通协会会长王庆认为,中国茶产业正抢抓市场机遇,在供给侧持续发力,不断提高有效供给能力和水平,提升产品丰富度和附加值,已构建起一套渐趋成熟、自主可控、安全高效的茶产业链供应链。

安徽省黄山市谢裕大茶博园景区非遗制茶坊内,杀青、散热、揉捻、烘干……一道道工序让来访的外国游客见证了一片茶叶的蝶变。

两年前,"中国传统制茶技艺及其相关习俗"被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。在谢裕大茶文化博物馆馆长徐纪苗看来,中国茶连接着人与自然,连接着历史与现实,也连接着文化、经济和美好生活,既可品味"新意蒸腾",更可品读中国。

茶起源于中国,行于世界。茶在历史上是东西 方文化交流的重要载体之一。

"从古丝绸之路、万里茶道,到频频亮相国际舞台的'茶礼''茶艺',一杯茶凝聚着中华民族的勤劳智慧,是活的绿色文化遗产。"徐纪苗说,如何向世界展现中国茶中的万千气象,是他和一众从业者眼下亟待思考的问题。

网约车司机入住 新时代城市建设者管理者之家

新华社客户端上海5月21日电(记者 王辰阳)窗明几净、上下床铺,首批8名网约车司机近日入住位于上海闵行的新时代城市建设者管理者之家。上汽集团移动出行战略品牌享道出行携手公益伙伴华润有巢华东区域,为网约车司机提供"一张床、一间房、一套房"的居住福利保障,助力实现"安居梦"。

近年来,上海不断加大保障性租赁住房筹措力度,加快构建"一张床、一间房、一套房"的多层次租赁住房供应体系,创新打造了新时代城市建设者管理者之家,让不少一线劳动者感受到温暖,实现城市建设者们"进得来、留得下、住得安、能成业"。

聚焦司机居住需求,享道出行携手华润有巢华东区域,推进首批8位司机签约入住新时代城市建设者管理者之家。在闵行区网约车行业工会联合会的支持下,享道出行将为8位司机提供一年住房租金减免的福利。

首批人住的司机李现杰说:"这里就像家一样为我们遮风 挡雨,有了这个家,休息好了,心情也轻松了,跑单更带劲了。"

此外,享道出行还与闵行区颛桥镇的新时代城市建设者管理者之家达成合作,面向上海网约车全行业司机提供包括物业费减免、车辆充电和停车费优惠及餐饮卡充值权益等;并通过与浦东新区、宝山区等区级网约车行业工会联合会资源,与各区的新时代城市建设者管理者之家积极沟通,让更多司机都能够"安新居、享乐业"。

赛可出行党总支书记、享道出行CEO 倪立诚表示,我们始终把平台以及网约车全行业的司机权益放在心上。作为国企背景的互联网企业,我们有责任、也有义务让每一位司机朋友安心出车有保障,让每一滴辛勤的汗水都能收获城市的温暖回应。

作为上海市出租汽车暨汽车租赁行业协会网约车分会会长单位,享道出行还联合副会长单位曹操出行、美团打车、首汽约车和T3出行,共同发布了《上海网约车"洁净新标准"行业共建联合宣言》,要把干净的乘车体验与优质的服务带给乘客。

南京存量房"以旧换新"首批业主签约

5月21日上午,南京颐和天晟府售楼处,社会各界人士共同见证这一房地产发展新模式的重要时刻:南京市存量住房"以旧换新"首批10位业主代表与南京市房地产市场交易中心、开发商、二手房收购企业签署四方协议。

从活动发布、选购新房、评估旧房到第一批业主正式签约,用时仅25天。首批有52组客户确认成交,均在陆续办理存量房和新房交易手续。

4月27日,南京安居建设集团发布开展存量住房"以旧换新"试点活动公告,首批限额2000套。截至5月20日,线上、电话、现场等各类咨询约3450组,微信小程序"宁换新"平台登记意向报名约4150组,初审符合条件的登记约3430组。案场累计来访约2230组,缴纳新房意向认筹金的换房人515组。首批次100套房源线下验房、评估结果出具等工作已经完成。上周,该集团从评估机构库里又摇号选定两批评估机构,同步开展200套房源验房评估工作,预计6月上旬基本完成房源现场查验。

据悉,"以旧换新"成功后,换购人可选择保留原存量住房施教区3年入学资格,从存量房买卖合同签订生效之日起计算。新房首付比例方面,以同时点银行贷款政策为准,在存量住房置换总价不高于所购新建

商品住房总价80%的前提下,换购人可根据银行资格预审要求确定首付金额和按揭贷款额度。存量住房收购款用于支付新房首付款后的剩余部分,在新房按揭贷款放款后支付给换购人。

旧房如何作价?南京安居建设集团有限责任公司副总经理王胡浩表示,本着公平公正的原则,他们从信用好、业务强的评估机构组成的名单库中随机抽取3家评估机构,分别对拟收购存量住房进行交易价格评估,取排序中间评估值作为最终收购价格,换购人无需承担评估费用。

签约代表李伟的老房子在鼓楼区,没有电梯,看到"以旧换新"通知后,他迅速报名,3家评估机构现场评估,取中间价,"比心理预期略低,比市场价略高,我们接受"。李伟用120平方米的老房子置换130平方米的颐和铂岸江璟新房,旧房款占超七成,余款用贷款加自有资金,"没有中介费,现房7月可拿,非常荣幸成为首批'以旧换新'业主"。

"这么快就有首批签约,说明市场高度认可。"南京市房地产业协会副会长兼秘书长张辉说,"'以旧换新'作为稳楼市创新性做法,既盘活存量房产又优化增量住房,起到一举两得的精准效果。"

来源:新华日报